



CNPAC

CENTRUL NAȚIONAL
DE PREVENIRE A ABUZULUI
FAȚĂ DE COPII

Nr. 248
din 13.09.2017

Șefului Centrului de Combatere a
Traficului de Persoane

Stimate Dle LEVANDOVSKI,

A.O. Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii a examinat solicitarea Dvs. nr. 24/2342 din 24.08.2017, cu privire la oferirea propunerilor pentru elaborarea conceptului serviciului primar mobil în vederea identificării timpurii a cazurilor de TFU și vă comunică următoarele:

În practica internațională serviciile mobile pentru copii sunt utilizate, de regulă, în lucrul cu copiii străzii. Ne referim la grupurile de intervenție stradală, care identifică copiii, stabilesc relații de încredere cu ei în vederea referirii ulterioare a acestora către programe specializate/servicii sociale. În aceste grupuri nu se recomandă includerea polițiștilor, dat fiind faptul că această categorie de copii este dificilă și pentru stabilirea relațiilor de încredere cu ei sunt necesare competențe specifice (psihologice, pedagogice, sociale).

Menționăm în acest context că MSMPS și-a propus să dezvolte până la finele anului 2018 servicii pentru copiii străzii. Această activitate derivă din Strategia pentru protecția copilului pe anii 2014-2020, precum și din Planul de acțiuni pentru implementarea acesteia (2016-2020). În acest sens, la MSMPS a fost creat în anul 2016 un grup de lucru în vederea dezvoltării conceptului serviciilor pentru această categorie de copii care, din câte cunoaștem, la finele anului 2016 era preocupat de analiza practicilor internaționale. Despre activitatea ulterioară a acestui grup nu cunoaștem.

Luând în considerație cele expuse mai sus, recomandăm crearea unui grup de lucru pentru elaborarea conceptului serviciului primar mobil care să comunice cu grupul de lucru din cadrul MSMPS, inclusiv pe partea de analiză a practicilor internaționale în domeniu.

În același timp, atragem atenția că în paralel este necesară soluționarea problemei abordării duale a copilului victimă/ potențială victimă a traficului în legislația națională și a lipsei la nivel național a unei poziții uniforme cu privire la procedurile prin care trebuie să treacă această categorie de copii. În acest sens, este necesară concordarea Legii 140 din 14.06.2013 cu Legea 241 din 20.10.2005 și deciderea de principiu sub incidența căreia dintre aceste legi este copilul victimă/ potențială victimă a traficului, sau alternativ, cum comunică aceste două legi privind această categorie de copii.

De asemenea, este necesară concordarea Hotărârii de Guvern nr. 270 din 08.04.2014 cu Hotărârea de Guvern nr. 228 din 28.03.2014, astfel încât să fie clar prin ce mecanism va fi tratat copilul victimă/ potențială victimă a traficului, inclusiv atunci când va fi identificat de către serviciul mobil ce se vrea dezvoltat.

Credem că informarea și consultarea pe larg în procesul de lucru asupra conceptului vizat atât cu actorii de stat, cât și cu cei neguvernamentali este fundamentală pentru a stabili formula cea mai potrivită pentru astfel de servicii în țara noastră. În eventualitatea în care se va discuta despre includerea copiilor ca și beneficiari ai acestui serviciu, suntem dispuși să oferim asistență în procesul de elaborare a conceptului acestuia.

Cu respect,

Daniela Sîmboteanu,
președinte CNPAC

